

求职路上的心路历程

获奖情况：陕西师范大学 2011 年暑期社会实践“先进个人；一次一等专业奖学金；首届本科生板书书写能力大赛一等奖。

作者寄语：正确的选择对我们的初次择业很重要，在做决定前，一定要深思熟虑自己要的是什么。

五一的时候，和同学一起去了一趟延安，不是去找工作了，是去逃避现实了。5月1号，狂风刮个不停，坐在火车上看着倒退的一起事物，脑子里没有一点点想法，我已然不知道自己想要的是什么了，说是出来玩，放松心情，可是心底却总是有什么堵着。渐渐的困了，我也已经忘记了自从自己违约以后，有多少个晚上没有好好的睡着过了。

一路昏昏沉沉的终于到了，远离了喧嚣的西安，一下车迎面而来的冷风让我猛地打了个激灵，看着两边的山，我才意识到我现在可以暂时不用考虑工作的事，在坐公交前往目的地的途中，我接到了爸爸的电话，我没敢说我在延安，因为我的事情，让父母跟着我操了不少心，所以每次接到他们的电话我更多的是愧疚。挂了电话，把心放空，什么都不去想，让自己一瞬间变成单细胞动物，只需要有最简单的生命活动就行，深深吸一口新鲜空气，坚定的走脚下的路。

2号的时候，我们去了延安革命纪念馆，看着展厅的一切，发现自己对这么近的历史也这么模糊，我们蹭别人的导游一路听过去，出门的时候那刺眼的眼光，像是给了我当头一棒，没走几步，我坐在了台阶上，抬头又看了看蓝天中的那抹刺眼的阳光，思绪悄然在心中蔓延开来。

我闭上双眼，看到了 2013 年 12 月 2 号那天意气风发的我，那时候的我刚刚实习回来，跟着别人去参加过一场面试，那天是我的第一次正式的尝试，我忘不了那会的心跳，也忘不了那会的期盼，从小到大我都不是想要当将军的那一个，同样我也不甘于只当士兵，我很期望自己能过五关斩六将，面试，试讲，等待结果，这中间的时间是难熬的，难熬到等待结果那一晚失眠了。最终的结果如我所愿，可是真正要做决定的时候，却是比等待更加无助的，父母从小给我的教育就是自己的事情自己决定，我也努力这样做，在经过无数思想斗争后，我还是签下了人生的第一份工作，或许在常人看来，我就只需要等着过幸福的大四生活就可以了，当时的我也是这样的想法，可是天要变脸谁又拦得住呢？

签约结束后跨省手续的办理上又磕磕绊绊的，电话打了无数次，火车也坐了好几次，就在我一度要放弃的时候，事情的转机又出现了，一切又看似顺利了，我所需要做的又只剩下等待毕业。突然有一天一个电话打过来，签约学校要求我去实习两个月，就在这期间，和我一起签约的学姐们陆陆续续的都违约了，和她们沟通后，问题又归结于编制的问题，我们签的这个学校是个私立学校，当初承诺的编制并未体现在就业协议书上。而我向来就怕麻烦，这个时间如果违约将很难再就业，所以我还是毅然而然的前去实习了。实习一周后我发现除了学姐说的问题以外，整个学校的氛围我很不习惯，总有一种私企的感觉，孩子就像是学习机器，我记得他们出去招生说的一句话是“交三年的学费可以学到至少三年半的东西”，其他的理由我也不想多说，总之还是自己了解不够，太草率的下决定，导致自己面临这样的境况，之后我就努力的开始找新的单位。

这个期间，也有很多的机会出现在我的面前，但是总有一些问题横亘在我的面前，不是有公办学校愿意接收我，但是编制问题却没办法解决，就是私立学校要求要实习三个月再决定。

在这样的情况下，家里人意思我还是先别放弃之前的那份工作了，我深思熟虑以后，发现自己真的是不愿意再踏上那个地方，家里人最终是陪我办理了违约手续，那天我记得我在广元火车站旁边的那条河边坐了好久，看着身边的父亲，我心里的愧疚说不出来，这是我找工作一来，最难过，却没有掉一滴眼泪的一次，不是为我，只是为我的父母，我的错误让他们帮我承担，是我最不想的。

回到学校以后我又开始找新的单位，跑教育厅，咨询老师，突然发现我连最后一丝被统筹的希望可能都要失去，我别无他法，只能心里默默告诉自己，还没有到最后一步，努力去做就好，可是此时我好想逃避啊。

睁开眼睛，延安天空的阳光还是那么刺眼，却也是那么温暖，刚刚跟着导游的时候，我突然想清楚一件事，以前我只是在学习，学着怎么考学，在这个过程中遗失了自我，从未想过自己想要的是什么，所以可以让历史试卷上出现火红的90分，然而面对历史，却哑口无言了。无论做什么，想清楚以后再做，前一阵，总觉得只要有单位接收我就愿意去，现在想想这和之前的我有什么两样，就算去了也难保不会后悔，虽然说世上没有两全其美的事，那就努力想想我要两全中的哪一全，想好了下了决定以后，无论容易还是艰辛，都坚定的大踏步走下去，虽然我没有当将军的自信，但我有当元帅的冲劲，也许到最后我都没办法得到一份我想要的工作，我会一步步走下去，一件事最后总会得到解决，没有什

么可害怕的。

戴上墨镜，我又看了一眼那刺眼的眼光，我看到太阳冲我笑了，起身，向下一站走下去，我的步伐别人无法企及。

生命科学学院 2014 届毕业生